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Цель: сформировать представления учащихся о нравственных   нормах общения и выработать навыки этического поведения.

Задачи: 

· дать учащимся знания о нравственных понятиях, входящих в представление о воспитанности;

· выработать с учащимися критерии оценки поведения воспитанного человека: уважение и доброжелательное отношение к другому;

· включить учащихся в различные элементы деятельности, позволяющие проявить и закрепить навыки этичного поведения
Личностные универсальные учебные действия: 

·  развивать учебно-познавательный интерес к новому материалу и способам решения новой частной задачи;

·  выработать способность к самооценке на основе критерия успешности занятий;

Регулятивные универсальные учебные действия:
· принимать и сохранять учебную задачу;

· учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом материале в сотрудничестве с учителем;

· планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;

· осуществлять итоговый и пошаговый контроль по результату;

· оценивать правильность выполнения действия;

· вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе оценки и учета характера сделанных ошибок.

Познавательные универсальные учебные действия: 
· осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы;

· строить речевые высказывания в устной и письменной форме;

·  выделять существенную информацию из текстов разных видов.

Коммуникативные универсальные учебные действия:
· допускать возможность существования у людей различных точек зрения, в том числе не совпадающих с его собственной, и ориентироваться на позицию партнера в общении и взаимодействии;

· формулировать собственное мнение и позицию;

· договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов;

· строить понятные для партнера высказывания, учитывающие, что партнер знает и видит, а что нет;

· задавать вопросы;

· адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач, строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой речи.

Оформление и оборудование воспитательного мероприятия:

Презентация,  макет человечка из картона, карточки с вежливыми словами, плакат с правилами хороших поступков, картинки с изображением цветов, улыбки.
Ход занятия
	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность детей
	Формирование УУД

	1
	Организационный момент
	Учитель:– Я прошу вас встать в круг и взяться за руки друзья.

– Добрый день!

– Улыбнитесь друг другу. Я вам желаю сегодня хорошего настроения, улыбок, добра.

– А что вы можете пожелать мне и своим одноклассникам?

– За такие хорошие пожелания я хочу поделиться частичкой доброты – цветочками. Вы, пожалуйста, их не теряйте. Они нам пригодятся в конце урока. А теперь я прошу вас сесть каждого на свои полянки. Определить их вам помогут  ваши цветочки. 
· 1 полянка – колокольчики
· 2 полянка – ромашки
· 3 полянка – васильки
· 4 полянка – одуванчики
	Пожелания детей

	Коммуникативные УУД:

-  вступать в сотрудничество с учителем и одноклассниками,

	2
	Подготовка к основному этапу занятия

Актуализация знаний
	Учитель: Сегодня у нас с вами необычное занятие. Послушайте стихотворение:

– Добрый день! – тебе сказали.
– Добрый день! – ответил ты.
Как две ниточки связали
Теплоты и доброты.
– Нам желают «Доброго пути!»
– Будет легче ехать и идти.
Приведет, конечно, добрый путь
Только к доброму чему-нибудь.

– Как вы думаете без чего нельзя обойтись, идя по дороге жизни?

- Какая тема нашего занятия?


	Ответы детей

	Познавательные УУД:

- осознавать познавательную задачу

- слушать, извлекая нужную информацию,

-критически оценивать её, соотносить с имеющимися знаниями.

Личностные  УУД: 

-  развивать учебно-познавательный интерес к новому материалу и способам решения новой частной задачи.

	3
	Повторение 
	Учитель: - Посмотрите  на доску. Кто  это? (Демонстрируется и приклеивается на доску картонная фигурка человека.)

- Скажите, ребята, а этот человечек воспитанный, вежливый?

Учитель: - А знаете ли вы, что делает человека вежливым, воспитанным?

Учитель: - У вас на столе карточки со словами.  Выберите  те качества, которые  делают человека вежливым, воспитанным. Прикрепите вокруг человека карточки со словами, чтобы он тоже стал добрым и вежливым.
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(трудолюбивый,  ленивый, щедрый, жадный, злой, благодарный, заботливый, грубый, отзывчивый, добрый, вежливый)

- Проверьте,  правильно ли вы выполнили это задание. (На доске правильный ответ)

	Дети: - О человечке ничего сказать нельзя, т.к. у него даже лица нет.

Дети: - Да
Работа в группе (коллективе)
Учащиеся показывают с помощью смайликов правильность выполненного задания
	Регулятивные УУД:

- оценивать правильность выполнения действия;

- вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе оценки и учета характера сделанных ошибок.

Коммуникативные УУД: 

- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, в том числе в ситуации столкновения интересов.

	4
	Проблемная ситуация
	Учитель: - Человек уже рождается вежливым или он становится таковым?


	Дети: - Нет, чтобы стать воспитанным и вежливым, надо много работать над собой.
	Познавательные УУД: 
-осуществлять поиск необходимой информации для выполнения учебных заданий с использованием учебной литературы;

- строить речевые высказывания в устной и письменной форме.

Коммуникативные УУД: - адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач,

	4
	Усвоение новых знаний и способов действий
	Учитель: - Чтобы нам стать вежливыми, мы должны знать вежливые слова.  Познакомимся с ними:

Ученик 1. "Здравствуйте!"
– Здравствуйте! – ты скажешь человеку.
– Здравствуй! – улыбнется он в ответ.
И, наверно, не пойдет в аптеку
И здоровым будет много лет.

Ученик 2.  "Спасибо!"
За что мы говорим "спасибо"?
За все, что делают для нас.
И мы припомнить не смогли бы –
Кому сказали? Сколько раз?
Ученик 3.  "Будьте добры..."
Будьте добры, –
Это я говорю по секрету.
Будьте добры, –
И не ждите за это конфету.
Будьте добры, –
Без игры и во время игры.
Если сумеете,
Будьте скорее добры.

Ученик 4. "Доброго пути".
Нам желают:
– Доброго пути!
Будет легче ехать и идти.
Приведет, конечно,
Добрый путь
Тоже к доброму
Чему-нибудь.

Ученик 5.  "Пожалуйста".
Отменить, что ли, слово "пожалуйста"?
Повторяем его поминутно.
Нет, пожалуй, что без "пожалуйста"
Нам становится неуютно.

Ученик 6.  "Простите".
Простите, я больше не буду
Нечаянно бить посуду,
И взрослых перебивать.
Но если я все же забуду –
Простите, я больше не буду.
- Учитель: С какими вежливыми словами  вы познакомились?
	(Выходят ученики и читают стихи о словах-волшебниках.)


	Познавательные УУД: 
- выделять существенную информацию из текстов разных видов.



	5
	Первичная проверка понимания
	- Учитель:  - Проверим,  как вы усвоили вежливые слова. Поиграем в игру, продолжи фразу. Я начинаю, вы хором продолжаете. Попробуем? Тогда я начинаю

Растает даже ледяная глыба от слова теплого ... (спасибо).
Зазеленеет старый пень, когда услышит ... (добрый день).
Если больше есть не в силах, скажем маме мы ... (спасибо).
Когда нас бранят за шалости, говорим ... (простите, по​жалуйста).
Мальчик вежливый и развитый говорит, встречаясь … (здравствуйте)
И во Франции, и в Дании на прощание говорят … (до свидания)
- Хорошо, и с этим заданием вы справились
Физминутка.
Игра «Хорошо – плохо». 

– «Хорошо» – хлопаем в ладоши, «плохо» – топаем ногами.

1. Здороваться при встрече.

2. Толкнуть и не извиниться.

3. Помочь поднять упавшую вещь.

4. Взять билет в автобусе.

5. Не уступить место в транспорте.

6. Сидеть в шапке за столом.

7. Ломать ветки деревьев и кустов.

8. После отдыха в лесу оставить после себя свалку.

9. Поздравить родных с праздником.
	
	Познавательные УУД: 
- выделять существенную информацию из текстов разных видов. 

	6
	Закрепление знаний и способов действий
	Учитель: - Доброе слово всегда поможет в трудную минуту, рассеет плохое настроение и превратит зло в добро. 
- Могут ли вежливые слова сами, без хороших поступков приносить добро?
«Человек отражается в своих поступках» сказал Иоганн Фридрих Шиллер
– Попробуем составить правила добрых поступков. 
(работа в группах)
Учитель:  - На Руси издревле складывались пословицы и поговорки о добре . Поработаем с пословицами. Вам необходимо составить пословицы о доброте и дружбе. Для этого у нас на одних тучках – начало пословицы, а на других окончание. Ваша задача правильно соединить тучки.

Не одежда красит человека,  а его добрые дела
 Не имей сто рублей,  а имей сто друзей. 

Ласковое слово и кошке приятно.

Плохо тому, кто добра не творит никому.    
 - Прочитайте, полученные пословицы.

- Поверьте  (слайд)                         

ФИЗМИНУТКА  «Мимика»
Мы огорчились.
Мы рассердились.
Мы удивились.
Мы обрадовались.
Мы улыбнулись.
	(Выслушиваются ответы детей) 

 Здоровайся при встрече. 
Не забывай прощаться.

Не груби, даже если сердит. 
Проявляй доброжелатель
ность. 
Будь вежлив и воспитан. 
Благодари за оказанную услугу 

И т.д.

Работа в группах

	Регулятивные УУД:

- планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации;



	7
	Итог занятия
	Учитель: - О чём говорили на занятии?

- О каких вежливых словах узнали?

- Какие правила  составили?
	
	

	8
	Рефлексия
	Учитель: - Вы сегодня поработали. За что вы можете себя похвалить? 

- На столах у вас лежат «улыбки».  Если вам понравилось наше занятие, возьмите каждый по одной, а может и по две, приклейте свою «улыбку» на нашего картонного человечка. 

Учитель: - Посмотрите, какой красивый костюм получился у нашего человечка. Я точно теперь могу сказать, что он тоже стал добрым и вежливым, как вы, ребята, потому что вы подарили ему свою частичку тепла. 

-  В начале занятия вы получили каждый по цветку, подарите его тому, кому захотите. 

- Когда вы дарили цветы, вам улыбались? Значит,  вы принесли радость. Исполним песню «Улыбка»
-  На этой весёлой нотке наше занятие  завершается!

До свидания! До новых встреч!


	 (Дети приклеивают наклейки на человечка.)
(Дети дарят друг другу, гостям, учителю.)
Исполняют песню «Улыбка»
	Личностные УУД: 

- способность к самооценке на основе критерия успешности занятий;

-  воспитывать понимание чувств других людей и сопереживание им.

Регулятивные УУД: адекватно оценивать свои результаты 
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